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Nu opsiges medarbejderne i halmbranchen 

Kære Martin Lidegaard 
Tak for dit venlige svar på regeringens vegne på vores henvendelse til Mette Frederiksen.  
Dine visioner omkring anvendelsen af halmen i fremtiden hilser jeg meget velkommen, vi 
glæder os også til fremtiden og nye teknologiske muligheder. 

Vores håbløse situation efter udfasning af 350 000 ton halm bringer mig nu i den meget ke-
delige situation, at skulle sige til landmænd, halmleverandører, maskinstationer og alle føl-
geerhvervene, at ministeren desværre ikke har noget at trøste os med. Der synes ikke nye 
muligheder for at anvende halmen lige nu, men det bliver bedre engang i fremtiden, men 
overvej om maskinerne skal sælges nu. 

Det bliver ikke nemt at forklare dygtige medarbejdere, at de desværre må afskediges, og 
produktionsapparatet afvikles, da det ikke er lige nu der skal bruges grøn energi, først skal 
afventes nogle initiativer fra EU omkring regulering af biobrændstoffer, men engang i fremti-
den, vi ved ikke præcist hvornår! 

Det bliver heller ikke nemt at forklare de mange medarbejdere som står til fyring, at der i det 
mindste er skaffet arbejde til mange mennesker i udlandet med at frembringe flis og træpiller 
som bliver sejlet til Danmark på fossilt brændsel, så regeringen stolt kan fremvise at der bru-
ges biomasse til energi og kursen er sat mod det fossilfrie samfund. 

Jeg kunne have ønsket mig at der blev tænkt meget mere på både vores ansatte som det nu 
ser ud til at vi desværre må afskedige og at der blev tænkt meget mere på en energiforsy-
ning som gav både beskæftigelse, billig varme helt ud i de yderste landdistrikter og en sund 
samfundsøkonomi. 

Det ser umiddelbart ud til at jeg desværre må affinde mig med, at der ikke er politisk vilje til 
helhjertet satsning på grønne arbejdspladser i Danmark. 

Spørgsmålet melder sig nu om alle muligheder og alle ideer virkelig er opbrugte? Jeg vil ger-
ne opfordre til at vi mødes og drøfter den alvorlige situation og ser på alle mulighederne for 
at undgå tab af arbejdspladser og tab af det produktionsapparat vi skal bruge i fremtiden, 
inden det er for sent. 

Med venlig Hilsen 
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